

# Снова — победители!

Недавно наша газета сообщила читателям о трудовой победе коллектива Ленинского грузового АТП, которое заняло первое место в областном соревновании. А на днях скопа пришла новая радостная весть: по итогам четвертого квартала прошлого года коллективу АТП присуждено второе классное место с вручением денежной премии в республиканском соревновании.

С победой, вас, автомобилисты!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 31 (10131)

Суббота, 13 февраля 1971 г.

Цена 2 коп.

## ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНЫМ...

ПРОХОДЧИКИ 5-ГО УЧАСТКА ШАХТЫ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ - 3» ВЫЗВАЛИ НА СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXIV СЪЕЗДА КПСС ГОРНИКОВ УЧАСТКА № 4 ШАХТЫ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2».



Долгое время ревностно следили за работой друг друга коллективы подготовительных участков № 4 шахты «Полысаевская-2» и № 5 шахты «Полысаевская-3». Оба участка считаются лучшими и, конечно, каждому небезынтересно знать, за счет чего у соседей достигаются успехи, что там появилось нового в организации труда. Недавно делегация 5-го участка ездила на «Полысаевскую-2», познакомилась с работой горняков, побывала у них в забоях. Да, есть что посмотреть и чему поучиться, решили гости.

«А что, если нам заключить соревнование?» —

предложил начальник участка В. П. Поморцев начальнику участка соседней шахты В. И. Верещагину. Через некоторое время был получен положительный ответ, вызов принимался.

И вот первая встреча. Она состоялась 7 февраля на «Полысаевской-3». Для заключения договора соревнования приехала делегация — заместитель начальника участка А. П. Журавлев, секретарь партийного бюро Г. И. Иванов, председатель цехкома А. Г. Денисов, проходчик Н. С. Ретавский и доставщик-такелажник М. Ф. Кузнецov.

Сначала гости посетили шахту, посмотрели, как ор-

ганизован труд в забоях бригад В. Е. Толмачева, Н. М. Кошкарева, Б. М. Аксенова, а затем на смешном собрании познакомили хозяев с результатами своей работы, зачитали свои обязательства на первый год новой пятилетки и в честь XXIV съезда партии.

Хозяева также доложили о своих успехах и познакомили гостей с новыми обязательствами.

Условия соревновующихся участков заключают не только цифры по сверхплановым уходам и экономике, но и вопросы качества культуры производства и идеологической работы.

Кто выиграет в этом интересном соревновании, сейчас трудно гадать, но с уверенностью можно сказать, что, прежде всего, выиграет общее дело. Коллективы, заключив такое соревнование, будут работать еще лучше.

Остается только пожелать им больших трудовых успехов.

На снимке: совместное обсуждение обязательств. Слева направо: В. К. Гульяев, И. Т. Богрянцев, В. П. Поморцев, А. П. Журавлев, А. Г. Денисов, Г. И. Иванов, Н. С. Ретавский и М. Ф. Кузнецov.

И. ЛЯХ.

## ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

В идеологической работе шахты «Полысаевская-3» наметилась еще одна свежая струя: 4 цеховых партийных организаций — 5, 6, 11 участков и участка ВШТ — разработали и осуществляют свои цеховые, квартальные планы идеологической работы. В планах, вывешенных к сведению всех рабочих участка, конкретно определены повестки дня партийных собраний. Причем, также впервые, здесь стали практиковаться партийно-комсомольские собрания на актуальные темы.

В квартальных планах определена тематика лекционной пропаганды, предусмотрены культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Таким образом партийная организация получает возможность иметь целую систему идеологического воздействия на трудящихся, обретает ясную перспективу, а разносторонность плана дает широкий фронт воздействия на человека.

— Новый порядок идеологической работы позволяет учить интересы коллектива и дойти до каждого его члена в отдельности, — говорит секретарь парткома В. Новиков.

## СВОДКА

ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ ФЕВРАЛЯ ПО ГОРОДУ

(± К ПЛАНУ В ТОННАХ)

Шахта «Полысаевская-1»	+ 11813
Шахта имени Кирова	+ 8616
Шахта «Комсомолец»	+ 6541
Шахта «Журина-3»	+ 2156
Шахта имени Ярославского	+ 2024
Шахта «Полысаевская-3»	+ 1717
Шахта «Полысаевская-2»	+ 949
Шахта «Полысаевская-Северная»	+ 700
Шахта имени 7 ноября	+ 280
Моховский карьер	+ 1761
Грамотейский карьер	+ 43
Ленинское шахтоуправление	+ 501
ИТОГО ПО ГОРОДУ	+ 37101

Пройдет немного времени, и в ансамбль привокзального района впишется новое здание — гостиница.

Тот, кто пожелает остановиться в ней, войдет в просторный вестибюль, где в бюро оформления администрации предложит к его услугам номер со всеми удобствами. Таких номеров в гостинице 124. Среди них есть одно-двух- и трехкомнатные. Гостиница рассчитана на 164 жильца. Посетитель может подняться на свой этаж по главной лестнице или же воспользоваться лифтом.

На первом этаже здания — ресторан на 150 мест. Его зал будет оформлен со вкусом

### ● Новое в городе

## Строится гостиница

сом. Здесь же будут находиться кафе, магазин для продажи на дом обедов, полуфабрикатов, парикмахерская. Словом, всех удобств не перечтешь.

Проект гостиницы представляет интерес и со стороны чисто строительной. Толщина наружных стен здания 37 сантиметров. Они выкладываются в один кирпич, с внутренней стороны облицо-

зываются твердым утеплителем из минеральных плит толщиной 12 сантиметров. Такая конструкция стен стала возможной потому, что нагрузка от элементов здания несет внутренние поперечные стены.

С архитектурной точки зрения гостиница будет значительно выделяться среди обычных зданий. Широкие окна ресторана, главный вход, паралеты и наружная отделка придают этому пятиэтажному зданию современный вид.

К осуществлению этого проекта уже приступили строители Ленинского СУ № 1,

## ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев и пионеров школы № 37 ко всем комсомольцам и пионерии города.

Мы призываем всех комсомольцев и пионеров нашего города выйти 17 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник в честь XXIV съезда КПСС и заработанные деньги перечислить в фонд новой пятилетки.

## ПРИЗЫ В ПОДДЕРЖАН

Прочитав телеграмму, помещенную в газете «Пионерская правда» за 9 февраля 1971 года, в которой пионеры школы № 12 города Душанбе призвали всех пионеров выйти 17 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник в честь XXIV съезда КПСС, комсомольцы тридцать седьмой школы вместе с пионерами на общешкольной линейке обсудили этот призыв. Секретарь комитета ВЛКСМ Галия Петрова призвала всех комсомольцев улучшить шефскую работу комсомольских групп над пионерскими отрядами и 17 апреля вместе с пионерами организованно выйти на субботник. На призыв комсомольцев горячо откликнулись пионеры, от имени которых выступила Люда Переходова.

## СЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ

Пионеры отряда им. А. Гайдара б «Г» класса дружины имени Олега Кошевого школы № 10, по примеру учащихся школы № 37, решили принять активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике 17 апреля. Заработанные деньги передать в фонд библиотеки подшефной школы села Красное!

## ВСЕ как один!

Мы, пионеры дружины имени З. Тусноловой, поддерживаем обращение пионеров школы № 37 об участии в коммунистическом субботнике 17 апреля. Все заработанные на Всесоюзном коммунистическом субботнике деньги мы передадим в фонд новой пятилетки.

Таня МАТВЕЙКИНА, председатель совета дружин.

## УДЛИНИМ СРОК СЛУЖБЫ

В пассажирском автотранспортном предприятии в январе прошли необычные собрания. На них шла речь о почине горняков бригады Д. И. Грехова. Вначале шоферы затруднялись с ответом, как «переложить» горняцкий почин на языки автомобилистов. Но он натолкнул шоферов на мысль, как лучше использовать автотранспорт, добиться продления срока службы его. Водители автобусов, применительно к своим условиям, сделали наметки по увеличению срока службы автобусов без капитального ремонта. Например, шоферы Иван Кириллович Ульянцев и Валерий Павлович Ильин на «Икарусе-620» решили пройти 450000 километров без капитального ремонта. На этом автомобиле водителям уже удалось сделать почти 300 тысяч километров. Эта цифра наглядно подтверждает, что Ульянцев и Ильин уверенно идут к своей цели. Кроме того, оба шофера решили сэкономить 4000 литров горючего и 2000 рублей на эксплуатационных ремонтах. Решение шоферов — ежедневно выполнять план на 6 процентов — также успешно выполняется.

Следует отметить и высокое обязательство Петра Семеновича Чекрыгина. Он решил на своем автобусе сделать без капитального ремонта 500 тысяч километров. До выполнения задуманного шофера разделяет большой путь — 175 тысяч километров. Но Петр Семенович не намерен сдавать своих позиций. Если он так заявляет, то, бесспорно, сделает.

Подобных примеров можно привести немало. Шестьдесят шоферов — 15 экипажей — взяли на себя обязательство продлить срок службы своих автомашин. Добиться этого поможет правильная эксплуатация, хороший и своевременный уход.

Основное направление шоферских обязательств — не только увеличение межремонтного пробега, а культурное обслуживание пассажиров, экономия средств на ремонтах горюче-смазочных материалов, разумеется, обязательное выполнение плана.

Подсчитано, что общий пробег автобусов, водители которых поддержали горняцкий почин, составит 6050 тысяч километров. Это значит: каждый автобус сделает без капитального ремонта, в среднем, более 400 тысяч километров.

Что это даст предприятию?

Прежде всего, увеличит пробег автомобиля против нормы на 153 тысячи километров. После этого пассажирское автотранспортное предприятие получит 27400 рублей экономии, сократит расход бензина на 56 тысяч литров, или на 3360 рублей. При условии выполнения таких обязательств за счет сокращения затрат на текущие ремонты автобусов предприятие еще сэкономит 25 тысяч рублей.

Следовательно, экономическая и практическая выгода налицо. Поэтому не случайно горняцкий почин нашел деловой ответ у автомобилистов.

А. ВОДОВ,  
председатель месткома  
ПАТП № 1.

«Ранее при шахтах существовали ЖКО, теперь же созданы жилищно-коммунальные конторы. Есть ли какая-нибудь экономическая выгода от данного новшества? Что положительно это дает? Т. ХАСЬЯНОВ. (Из письма в редакцию).

Действительно, до августа 1969 года весь жилой фонд состоял на балансе шахт. Кроме жилфонда, на балансе были и социкультурные объекты, общежития, столовые, клубы, пионерские лагеря, дачи и т. д. Для их содержания, проведения текущего и капитального ремонта было создано десять жилищно-коммунальных отделов (при каждой шахте). Эти отделы имели свои строительные бригады, которые занимались в основном ремонтом производственных зданий шахт, общежитий. К началу оздоровительного сезона все до единого рабочего отвлекались на ремонт детских дач и пионерских лагерей, то есть занимались всем, кроме ремонта жилого фонда. Силами этих же строительных бригад производился и капитальный ремонт зданий.

Но, конечно, все это было далеко от требований, так как перспективный план не составлялся, ремонт велся длительное время и отдельными конструкциями. Средства, выделенные на текущий ремонт, планировались суммарно и учета, на какие виды работ и сколько затрачено средств, не велось. Периодические осмотры зданий и внешнего благоустройства не производились. В результате

## НОВШЕСТВО ОДОБРЯЕМ

— состояние жилфонда ухудшилось.

Учитывая важную роль сохранения жилфонда, согласно приказа Министерства угольной промышленности в августе 1969 года на базе существующих ЖКО были созданы крупные хозрасчетные жилищно-коммунальные конторы и ремонтно-строительное управление. Создание этих организаций произведено в пределах того же плана по фонду заработной платы и расходов на содержание административно-управленческого аппарата, численность которого, истины, была выше, чем сейчас.

Итак, вместо 10 ЖКО организовалось 5 ЖКК. Зато увеличилась в три раза обслуживающая площадь. Сейчас на балансе нашего ЖКК состоит жилфонд ЖКО шахты «Журинка-3», коммунального отдела треста «Ленинуголь» и завода «Красный Октябрь». Наши дома есть по улицам Звягина и Ленина, Орджоникидзе и 8 Марта, Садовой и ул. Горького и др. (всего 271). Теперь силами ЖКК мы производим обследование жилых домов, зданий и котельных, составляем план капитального ремонта, финансируем по утвержденной проектно-сметной документации. Контролируем качество ремонта, объемы работ.

Но сами работы по ремонту жилфонда выполняются подрядным способом, то есть силами ремонтно-строительного управления. Следует заметить, что качество значительно улучшилось, продолжительность ремонта — минимальна. Если раньше в течение года мы могли отремонтировать 1—2 дома, то за последние два года их отремонтировано 20. Осмотром зданий определяем его годовую потребность, составляем описание работ — на основании всего этого составляем годовой план в свободном виде с пожарной разбивкой. В плане показано, какие объемы работ должны быть выполнены по ремонту фасадов, подъездов, кровельных покрытий, полов и т. д. Таким образом, выделенные средства расходуются строго по назначению. При плане, отпущенном на текущий ремонт в 1970 году, 106 тысяч рублей, мы имеем на сегодня 123 тысячи рублей.

Для учета срочных заявок жильцов (развалилась печь, снесло кровлю) ведется журнал. Заявки выполняются немедленно. В этом году в журнале появилось 76 заявлений — и почти все выполнены. Рабочим выдается наряд-задание, поэтому виден объем выполненного задания.

Имеются у нас, конечно, и недостатки. Естественно работаем мы в новых условиях еще не так давно. А всякое новшество влечет за собой некоторые трудности. Но, несомненно одно — создание ЖКК себя вполне оправдывает, и экономическая выгода — налицо.

А. ПОГРЕБЦОВА,  
гл. инженер ЖКК № 3.

## ● О новом советском трудовом кодексе

### ГАРАНТИИ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

С первого января 1971 года вступил в силу новый кодекс законов о труде.

Разумеется, в короткой статье невозможно прокомментировать все положения нового документа. Постараюсь выделить некоторые его основные моменты.

Прежде всего — это высокий уровень трудовых гарантий. В СССР нет даже самого понятия «безработица», трудящимся гарантирована устойчивая зарплата и, помимо нее, многочисленные льготы, существенно увеличивающие достаток семьи. В СССР осуществлен на практике и строго охраняется Законом гуманистический принцип полного равноправия граждан в трудовых отношениях. Статья 9. Я. Основ законодательства не допускает какого-либо ограничения прав или установления преимущества при приеме на работу в зависимости от пола, расы, национальной принадлежности или вероисповедания.

Никто в СССР не может быть лишен работы, никого не могут уволить без достаточных, строго оговоренных Законом оснований (ликвидация предприятия, несоответствие работника по квалификации (занимаемой должности или по состоянию здоровья, прогул без уважительных причин). Да и в этих случаях требуется предварительное согласие местного комитета профсоюза. Но даже если такое согласие дано, уволенный работник вправе обратиться в суд, который может восстановить его на работе, если на то есть веские причины.

Рабочий и служащий СССР уверен в том, что его трудовые права, материальное благополучие зависят не от того или иного администратора, а гарантируется Законом.

ALEKSANDRA BIRYUKOVA,  
СЕКРЕТАРЬ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО  
СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Много внимания в новом Законе уделяется вопросам улучшения охраны труда, создания благоприятных условий для работы.

«Охрана здоровья трудящихся», — говорится в Законе, — обеспечение безопасных условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляют одну из главных забот Советского государства».

Следует подчеркнуть, что в СССР ассигнования на осуществление мер по охране труда постоянно увеличиваются. Если в 1959 году затраты на эти цели составляли 439 миллионов рублей, то в 1970 году они превысили миллиард рублей, т. е. выросли в 2,5 раза.

На многих предприятиях механизированы и автоматизированы тяжелые и трудоемкие процессы, установлены новые вентиляционные системы, кондиционеры, улучшена освещенность рабочих мест, для трудящихся построены современные санитарно-бытовые помещения: столовые, раздевалки, душевые, комнаты гигиении.

Закон юридически закрепляет положение о том, чтобы на работах с вредными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, рабочим и служащим выдавались бесплатно спецодежда, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты.

К числу важнейших трудовых прав советского человека относится право на отдых. Пятидневная неделя, трудовой день со строгим ограниченной возможностью привлечения трудящихся к сверх-

урочным работам, сокращенный рабочий день для ряда категорий трудящихся, право на оплачиваемый отпуск, бесплатные и льготные путевки в дома отдыха — эти важнейшие социальные завоевания советских граждан закреплены в трудовом Законе. Он гарантирует людям труда обеспеченную старость, материальную компенсацию при заболевании и инвалидности.

Новый Закон открывает широкие перспективы для профессионального совершенствования рабочих и служащих, их продвижения по службе. Им гарантировано право на бесплатную профессиональную подготовку и повышение квалификации. В СССР создана широкая сеть вечерних и заочных школ, техникумов и институтов. На администрацию заводов, фабрик, учреждений возложена обязанность создавать рабочим, совмещающим труд с учебой, необходимые условия для занятий, а по окончании обучения предоставить им работу по специальности.

Особой заботой партии, правительства, профсоюзов окружена в СССР женщина-трудящница, женщина-мать. Закон о труде, учитывая специфические особенности женского организма, интересы охраны материнства и детства, а также роль женщины в семье, предусматривает дополнительные льготы для женщин. Вот некоторые из них:

Запрещается привлекать к работам в ночное время, к сверхурочным работам и работе в выходные дни, направлять в командировку беременных женщин и кормящих матерей, а также женщин, имеющих детей в возрасте до одного года;

если раньше администрация могла привлечь к сверхурочным работам или направить в командировку женщину, имеющую детей в возрасте от одного года до восьми лет, то теперь разрешено это делать только с согласия самой женщины.

Одной из характерных особенностей совершенствования социалистической демократии является дальнейшее расширение прав профессиональных союзов.

Новый Закон закрепляет право профсоюзных органов участвовать в разработке и реализации государственных планов развития народного хозяйства, в решении вопросов распределения и использования материальных и финансовых ресурсов. В Законе закреплено представление профсоюзам в лице Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС) права законодательной инициативы. Участие рабочих и служащих в управлении производством осуществляется через профсоюзы, органы народного контроля, общие собрания, производственные совещания и в других формах.

В связи с дальнейшим расширением демократических прав трудящихся СССР особое значение приобретает вопрос о гарантиях соблюдения этих прав, об укреплении социалистической законности.

В новом Законе уделяется большое внимание вопросам надзора и контроля за соблюдением норм трудового законодательства. Широкими правами в этой области наделены профессиональные союзы. На них возложено осуществление государственного надзора за соблюдением законодательства о труде, правил и норм по охране труда и техники безопасности.

(АПН)

# НАПЕРЕКОР СТИХИИ



Электрослесари комбайнового отделения механического цеха шахты имени Ярославского принимают активное участие в монтаже новых лав. Их обязанность — производить монтаж и наладку угольных комбайнов. С этой работой успешно справляются Нико-

лай Екимов и Валерий Шерин, которые сейчас готовят к работе комбайн в новой лаве № 58.

На снимке: Н. Екимов и В. Шерин за работой.

Фото А. ШМАКОВА.

## ГОРНИКАМ — ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

ТАШКЕНТ. Несбытный вентилятор, способный проветривать карьеры глубиной более полукилометра, успешно испытан в Узбекистане на руднике Алмалинского горнometаллургического комбината.

Установка, созданная специалистами Среднеазиатского научно-исследовательского и проектного института цветной металлургии, способна переместить за секунду 700 кубометров насыщенного вредными газами воздуха. Принцип работы вентилятора основан на тех же физических законах, что и известные «погододелательные» машины — метеотроны, используемые метеорологами для получения искусственных облаков. При сжигании в специальных устройствах солярки образуется мощный поток воздуха. В него-то и засасываются заполняющие карьер газы.

Большой интерес к алмалийским установкам для искусственного проветривания глубоких карьеров проявили специалисты треста «Якутальмаз» и горняки других районов страны.

(ТАСС).

## ДОЛГОЖИТЕЛИ УРАЛА

Когда заходит разговор о долгожителях СССР, обычно ссылаются на Кавказ. Но люди старше ста лет немало и в других районах страны, в том числе и на Урале.

В Осинском районе Пермской области живет старейшая колхозница Урала Матрена Патракова. Ей исполнилось 100 лет. Весь свой век она провела в родной деревне Каменка. У Матрены было восемь детей, осталось пятеро. Один из сыновей погиб пятьдесят лет назад, в гражданскую войну, сражаясь за установление Советской власти. Два других отдали жизнь в Великую Отечественную войну 1941—1945 годов в боях с гитлеровскими захватчиками. Она одна из первых вступила в местный колхоз, когда ей шел уже шестой десяток. Матрена Патракова сейчас на заслуженном отдыхе, получает колхозную пенсию. Бодра, подвижна и поныне ухаживает за пчелами, трудится в личном огороде. Когда ее просят открыть секрет своего долголетия, она отвечает:

— Труд. И еще, наверное, мед, который я люблю с детства.

«Патриархом» здешних мест считается бывший колхозник из деревни Викбарда Куединского района Ефстафий Патраков. Ему 113 лет. А всего в деревнях Западного Урала проживает около восьмидесяти человек, имеющих на своем счету более ста лет.

Инна ГЛАДКОВСКАЯ.  
(АПН).

В оперативном журнале диспетчера сетевого района недавно обратила мое внимание лаконичная фраза: «В 19-00 авария на ЦЭММ ликвидирована, бригада с линии снята». Но за этими скучными словами лежит большой, ответственный и напряженный труд людей. Расскажу все по порядку.

...Те январские штормовые ветры запомнились многим. То и дело небо озарялось всполохами. Это ураган схлестывал линии электропередач.

В один из таких дней произошла серьезная авария в центральных электромеханических мастерских. Оба высоковольтных кабеля были, словно ножом, перерезаны коротким замыканием. Остановилась котельная, не стало напряжения во всех цехах.

Работы по ликвидации аварии были поручены бригаде электромонтеров сетевого района под руководством начальника службы сетей В. И. Воробьевым. Уже в машине, мчавшейся по пустынному в тот час городу, В. И. Воробьев обдумывал, кого из монтеров надо вызвать из дома в первую очередь. Беспокоила мысль: мороз к утру крепчал, а котельная не работает, значит, десятки жилых домов остались без тепла.

Поставить задачу собравшимся по тревоге людям — дело нескольких минут. Все, от мастера до электромонтера, сознавали всю ответственность задания и его трудность. Ветер срывал двери с петель, если человек не сумел удержать ее, а тут много часов подряд надо было работать на улице, на морозе. Когда прибыли на место даже опытные, бывалые мастера Михаил Демидов и Александр Бумагин, ахнули: оба кабеля срезаны и восстановить их уже было невозможно. А ведь завтра придут в цехи сотни людей, им надо работать, выпускать продукцию.

— Что будем делать, ребята? — спросил В. И. Воробьев.

— Придется сначала поставить перемычку, запитать котельную, а потом проложить новый кабель, — ответили, посоветовавшись, мастера.

Дружно принялись за дело. Ветер взвился людей с ног, слепила глаза пурга, но никто не спасовал перед трудностями.

К 11 часам дня удалось сделать гибкую перемычку. Она соединила электролинию с понижющим трансформатором. Последняя проверка и — бегом к телефону, можно подать напряжение. Котельная получила электроэнергию, теплотрасса была спасена.

Не теряя ни минуты, электромонтеры принялись за самое главное — раскатку и подвеску главного кабеля, по которому должна подаваться энергия во все цехи.

Все инструкции говорят: нельзя на морозе раскатывать кабель, он может сломаться. Что же делать? Ждать, пока спадет мороз, а станки, сотни станков будут в это время мертвыми?

И монтеры решились. Бережно, словно разматывая нестерпимо больную руку, начали, виток за витком, раскатывать кабель. Вот где пригодились умение и опыт электромонтеров Ивана Панченко, Виктора Елисеева, Анатолия Рогачева, Александра Николаева!

Уже близился вечер, а бригада упорно продолжала работу. Наконец, последний метр кабеля был уложен и закреплен.

Так закончился один из трудных дней, а в общем-то, — обычный рабочий день бригады электромонтеров. Люди смело вступили в борьбу со стихией, выстояли и победили ее.

С. НИКОЛАЕВ.

Валя задумчиво разглядывала хрустальную вазочку, трещина была сверху донизу.

Нехорошо. Мамин подарок, и...

— Ты что глядишь? — заинтересовалась, проходя, свекровь.

Валя показала.

— Уронил кто? Или уж так она...

Старуха надела очки, взяла вазочку. Трещина. Точно. С края и до самого донышка! Поставила вазочку на стол, мягко глянув на невестку, улыбнулась.

— Не огорчайся! Говорят, осколки счастье приносят. — Но, уловив унылую тень на Валином лице, спохватилась: — Подарок матери, конечно, жалко. И вещь красивая.

Она недоуменно повела плечом.

— Только теперь что? Выбросить...

И, выходя из комнаты, про себя промолвила:

— Кто уж тут виноват...

А Валя разглядывала вазочку.

Вазочку выбросишь. А жизнь. Если трещина пошла через все, вот так же, до самого донышка... И с чего? Кто виноват? Она сама? Но она пришла в дом желанной всей семьи. Свекровь? Но Валя издавна уважала ее. Золовка... Галька? Так ведь подруги! Про свекра и говорить нечего — золотой старик! Миша? Вот уже совсем чепуха!

— Ты что это пригорюнилась? — внезапно услышала она за плечом ласковый голос. И посветлела.

— Мама! А я жду, жду... Уже недели две не были!

— Не выбралась, — вздохнула мать, присаживаясь на кончик стула и ставя рядом вместительную хозяйственную сумку.

— Что-то бледненькая какая-то стала. Нездорова? Или уставла? Ты не очень-то тут... Без тебя управиться можно! Ты кормишь, не забывай! А Женечка что? Ночью-то уж пускай Мишенька к нему встает. Сама

помнить должна о своем покое... Без матери-то кому поберечь?

— В том-то и дело, — торопливо стала рассказывать Валя, — Женя приболел. Которую ночь плохо спит. Доктор сказал...

— Ну вот! — перебила мать, — и надо, чтобы Миша...

— Да мамаша к себе на ночь Женечку берет...

— И пусть, и пусть, — заикалась мать, — на то бабка

### РАССКАЗ

## Трешина

Г. Каратников

она. А кто же это у вас набедурил? — вдруг резко сказала она, кивнув на вазочку. — М-м-м... Весь-то до-орогая! Что же не уберегла? Такую дорогочную вещь в сервант или на туалет ставят, говорила я тебе! А ты тут...

Валя покраснела, поморщилась, точно от боли.

— Ладно, мама, не шумите... Мальчишка спит.

— Ах ты, господи! — спохватилась мать. — Вот и хочу сказать тихо, а голос, что труба. — Она поднялась и, забрав со стола вазочку, шепнула: — К тебе пойдет. Да сумку-то, сумку бери...

— Можно и тут распаковать... — неуверенно предложила Валя, но мать запротестовала:

— Это же я тебе! Обновка тут. И вкуснейшее — сейчас и покушаешь.

— Мне не жалеют, мама.

— Знаю-знаю. Из чужих рук пока дождешься!

Валя примерила обновку, лениво жевала пирожок и слушала новости про соседей, про чужие семейные неурядицы и ссоры. Время от времени мать напоминала ей:

— Учись жизни-то! Сама теперь не под материнским кры-

лом. Не заметишь — обидят. Вот и живи поумней!

Два апельсина Валя отложила в сторону: свекрови и Гале. Мать обиделась:

— Я тебе, а ты... Думаешь, старуха своей девке лакомых кусков от тебя не бережет? И не поверю, не поверю!

Вале все вдруг сделалось неприятным: и то, что мать, может быть, права, и то, что она так просто и прямо говорит об

она. А кто же это у вас набедурил? — вдруг резко сказала она, кивнув на вазочку. — М-м-м... Весь-то до-орогая! Что же не уберегла? Такую дорогочную вещь в сервант или на туалет ставят, говорила я тебе! А ты тут...

— Мама сделает.

Когда Валя приготовилась кормить, мать заметила повязку у нее на груди.

— Вот как в чужой-то семье, — горестно вздохнула она. — Небось, у Галки своей старуха

— сумрачно уговаривал жену Петра Кузьмича. — Ну, принесла... Ты-то с каких пор на чужие сумки поглядывать стала?

Он невесело усмехнулся:

— Ведь и слушать про то стыдно!

— Ну ты! — раздраженно отмахнулась Анна Ивановна.

— Зададил... Я ему про Фому, а он...

— Ругаться стали, — неслышно выходя из комнаты в кухню, сказала Галя, — нехорошо!

— Всем нехорошо, расстроено бросил отец.

— А нехорошо — надо поговорить с Валентиной.

Мать нежно поцеловала Валю и собралась уходить.

— Сама знаешь, одна я... да и огород все же... Вот был бы отец жив...

И Вале вдруг стало до слез жаль мать. И себя. И даже Женечку. Показалось, что в семье вовсе уж не так любят малыша, как должны...

— Ну, ты не скучай, не расстраивайся из-за них, — улыбнулась мать, — да силы жалей, не надрывайся. Девка есть, и пусть делает. А ты кормишь, тебе нельзя!

Валя с матерью вышла из дома. Во дворе свекровь мыла в большом чугуне картошку.

— Что рано собрались? — удивилась она. И пожурила Валю, что ничем не угостила мать, коли та ужина не дождалась.

Мать сказала, что сыта, и стала жалостно просить, чтобы поберегли Валю.

— К печке вы уже ее не допускайте. И жар, и заспешите — выпьет что на себя, ошпарится. И то вот уже грудница... Отчего бы?

Валя отвернулась от прямого, испытующего взгляда свекрови и потянула мать:

— Идемте, провожу...

Холодно, по-чужому смотрела вслед невестке старуха. И, тяжело ступая, вошла в дом...

— Ну что ты расстраиваешься? — сумрачно уговаривал жену Петра Кузьмича. — Ну, принесла... Ты-то с каких пор на чужие сумки поглядывать стала?

Он невесело усмехнулся:

— Ведь и слушать про то стыдно!

— Ну ты! — раздраженно отмахнулась Анна Ивановна.

— Зададил... Я ему про Фому, а он...

— Ругаться стали, — неслышно выходя из комнаты в кухню, сказала Галя, — нехорошо!

— Всем нехорошо, расстроено бросил отец.

— А нехорошо — надо поговорить с Валентиной.

(Окончание на 4-й стр.)

# ТРЕЩИНА

На крыльце послышались шаги, голоса. Дверь резко распахнулась, и Валя, не глядя ни на кого, быстро прошла к себе. Следом за женой, буркнув: «Сумерничаете?», прошагал Миша.

Петр Кузьмич повернул выключатель. Галя молча швыряла на стол вилки, ножи; накрывала на ужин.

— Ну, что таращишься? — строго прикрикнул отец.

— А то... Не дом стал, чисто волчья берлога! — в сердцах проворчала дочь.

Петр Кузьмич сел к столу, кивнул жене.

— Позвать надо, молодежь-то.

Анна Ивановна неохотно пошла к комнате молодых. У дверей услышала, как сын сказал:

— Жуешь — как крадешь... Будто кто за столом отнимает...

• Окончание. Начало на 3-й стр.

Мать дробно, торопливо постучала, тихо позвала к столу. Ужинать садились молча. Анна Ивановна подала «семейную» сковородку с душистой, тушеной в сале картошкой. Накладывая Гале полную тарелку, сказала Вале:

— Ты не налегай, сало все же...

«Это оттого, что невестка», — подумала Валя, и вилка у нее в руке задрожала...

Миша враждебно, исподлобья глянул на мать, забаранил пальцами по столу и тут же увидел, как мать придвигнула Вале тарелку румяных блинчиков.

— Тебе вот, с мясом... Медленно, ярко краснея, Валя закусила губу.

Развернув кулек, Галя протянула Вале гроэль бананов.

— От них, говорят, молоко хорошо прибавляется. Бери. А

старикам — апельсины! — она лукаво и гордо улыбнулась.

— Это мне Сергей, из города!

Руки у Вали сделались тяжелыми. Она хотела отказаться, но не смогла сказать слова.

— Держи, что ты, модничашь? — удивилась золовка. И засмеялась: — Пусть Женечке молочко бананами пахнет.

Валя стала посреди комнаты. Прохладные плоды обжигали ладони, словно раскаленные угли. Из глаз медленно катились редкие, трудные слезы... Казалось, весь дом был наполнен горьким молчанием.

Молча, сутуясь, стоял у окна Миша. Молча, отводя от нее, Вали, глаза, прибирала со стола свекровь. Молча мыла посуду Галя. И молча, медленными шагами мерил комнату свекор.

«Надо что-то сказать... Что-то сделать... Что-то очень простое, — напряженно искала Валя, — чтобы сразу вдруг всем стало легко...».

## СПОРТ

## СПОРТ

### ЧЕМПИОНАГА ЕВРОПЫ И МИРА Н. СТАТКЕВИЧ



В Ленинграде проходил чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Он закончился убедительной победой советских спортсменок. На высшую ступень пьедестала почты поднялась ленинградка Нина Статкевич. Дважды чемпионка Европы в Хельсинки завоевала и титул лучшей спортсменки мира.

На снимке: абсолютная чемпионка Европы и мира Нина Статкевич.

Фото Н. НАУМЕНКОВА.

Фотохроника ТАСС.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о проведении кустовых и городских соревнований на приз клуба „Золотая шайба“

Город разбит на 6 кустов. Первый куст объединяет поселки Дачный и Лапшиновка, район завода «Кузбассэлемент»; второй — 4-й участок и привокзальный район; третий — центр города и 10-й участок; четвертый — район шахты имени 7 ноября и «Комсомолец»; пятый — Соцгородок и полысаевские шахты; шестой — поселок Никитника. Общее руководство осуществляется городской оргкомитетом. По кустам — местные оргкомитеты.

Соревнования проводятся в течение февраля по решению кустового оргкомитета. Финал города — 6 марта, с 10 часов утра, на хоккейной коробке шахты имени С. М. Кирова.

Возраст участников: 1-я группа — 1954—1959 гг. рождения; вторая — 1954—1956 гг. рождения. Состав команды — 14 игроков.

К соревнованию допускаются команды, организованные по месту жительства, из ребят, проживающих в одном домоуправлении, поселке, дворе, учащихся одной школы, одной детской комната.

Соревнование проводится согласно существующего правила. Продолжительность матча — три периода по 15 минут чистого времени, с двумя 10-минутными перерывами. Если игра заканчивается в ничью, то победитель определяется по пяти штрафным броскам, выполняемым разными игроками. Если заброшено одинаковое количество шайб, то броски повторяются до определения победы.

Соревнования проводятся по олимпийской системе. После первого поражения команда выбывает из соревнований. От каждого куста в финал попадают победители групп.

Заявки подаются от каждой команды в штаб кустового оргкомитета. Они расположены:

- 1 куст — завод «Кузбассэлемент», комитет ВЛКСМ;
- 2 куст — шахта «Журинка-3», комитет ВЛКСМ;
- 3 куст — шахта имени С. М. Кирова, комитет ВЛКСМ;
- 4 куст — Дворец культуры шахты имени 7 ноября, комитет ВЛКСМ;

- 5 куст — школа № 44, учительская;
- 6 куст — школа № 11, учительская.

Для участия в финале городских соревнований заявки подаются до 2 марта в горисполком, комната № 18. Здесь же состоится заседание судейской коллегии 2 марта в 11 часов. Заявки должны быть заверены школьным врачом.

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами. Победители кустовых соревнований награждаются дипломами. Участники финальных соревнований, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13210 Заказ № 1338 Тираж 26,700.

◆

## Телевидение

СУББОТА,  
13 ФЕВРАЛЯ  
1 ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Генетика и сельское хозяйство.

12.50 Факультет культуры. Темы и проблемы современной мировой драматургии.

13.45 Цветное телевидение. Для детей. «Маугли». Мультфильм.

15.15 «Прогресс». Тележурнал.

15.45 Концерт.

16.15 Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

19.00 Для младших школьников. «Сто тысяч «почему?».

19.30 Навстречу XXIV съезду КПСС. Рабочий ритм.

19.55 Будьте здоровы.

МОСКВА

20.25 Новости.

20.35 Цветное телевидение.

\*13 стульев\*.

21.45 В эфире — «Молодость». Зима-71.  
23.15 «Противоречивая Америка». Телеочерк.

### II ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.  
19.31 Интервью по вашим письмам.

20.10 «Футбол без мяча». Документальный фильм.

20.25 Урок английского языка. Повторение.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

21.05 Концерт.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ,

14 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Для детей. Цветное телевидение. «Димкин Петушок».

12.25 Для детей. «Наш ежик». Телевизионный художественный фильм. (ГДР).

13.15 Цветное телевидение.

«Ансамбль Моисеева». Телевидение.

14.00 «Газете «Труд» — 50 лет». Телевизионный календарь.

14.40 Б. Чаковский. «Год жизни». Телеспектакль.  
16.10 Новости.

16.30 Музыкальный киоск.

17.00 В мире искусств. «Сокровища Эрмитажа». Передача 2-я.

17.30 Спортивная передача.

КЕМЕРОВО

18.00 Спортивная передача.

МОСКВА

19.25 Киноаннотация.

21.00 «Поиск». Телевизионный журнал.

Передача ведет писатель С. Смирнов.

23.00 Международная программа.

23.30 Авторский вечер А. Софонова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов.

II ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.

19.31 Для детей. Концерт.

20.00 Для малышей. Мультфильм.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Из сокровищницы мировой музыки.

21.05 «Пятеро с неба». Художественный фильм.

22.35 Концерт.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

13—14 февраля

### САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

### БЕЛЫЙ ФЛИГЕР

Сеанс в 2 часа.

ДК имени Ярославского.

13—14 февраля

### УГОЛ ПАДЕНИЯ

(2 серии)

Сеансы: 4, 7.

### «РОДИНА»

13—14 февраля

### ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

### ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!

Сеансы: 9.30, 2.30.

◆

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ДОСААФ приглашает шофера 1—2 класса на инструкторскую работу.

Адрес: ул. Ленина, 16.

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆